

UNION DE BUENOS HOMBRES
CASTILLA LA VIEJA
POR QUE DE TODA ESPAÑA

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE CASTILLA LA VIEJA

ENTREVISTA BRAMUGLIA-DE GASPERI

Tratado de las antiguas colonias italianas
ROMA, 3. — Ha llegado el doctor Bramuglia, ministro de Asuntos Exteriores, ministro de Asuntos Exteriores. DICE DE GASPERI ROMA, 3. — En sus declaraciones a la Prensa después de la entrevista sostenida con Bramuglia, De Gasperi manifestó que en la conversación se había tratado de la cuestión de las antiguas colonias italia-

AÑO IV - NUM. 1.005

BURGOS, SABADO, 4 DE DICIEMBRE DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

PERON HABLA AL MUNDO

No podemos fomentar errores ni fomentar odios. Trabajar por la paz no debe ser una mera enunciación de valores teóricos. Las guerras no solucionan nada

Un mensaje lleno de esperanza y voluntad pacífica

BUENOS AIRES, 3. — Hoy, en la noche, hora española, el presidente de la República Argentina, excelentísimo señor Juan Perón, pronunció por radio el siguiente mensaje:

"A todos los pueblos del mundo. La nación argentina tiene una trayectoria pacifista. Es tradicional su respeto a las normas jurídicas que rigen las relaciones internacionales. En sus ideales, ha tenido que confirmar su sentir pacifista ante las Naciones Unidas y ante el Consejo de Seguridad. Así lo hemos hecho, porque somos hombres de paz y la paz es y será la realización de la justicia, afianzada en el orden moral y en las garantías de derecho. Las naciones que integran el Consejo de Seguridad se han congregado a trabajar en la que debe constituir la gran consigna de lograr la paz mundial. Trabajaron para elevar una doctrina de paz mundial cada vez más perfecta, apoyada fervorosamente por todos los pueblos del mundo. Dentro de América, la Argentina acompaña con sus esfuerzos a los que en pro de la paz realizan las Naciones Unidas. En estos momentos en que se hacen sentir las dificultades internacionales, las naciones más directamente afectadas confían en los pueblos del continente americano, y es la

CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO



Se celebra hoy

Hoy cumple cincuenta y seis años de edad el Caudillo de España. El hombre que por favor especial de la Providencia dirige los destinos de la nación. El mejor capitán en la guerra, guía cierto en la paz y esperanza del destino futuro. Todos los españoles en este día debemos elevar una oración al Altísimo para que conserve en la vida y en su puesto a Francisco Franco, para la mayor gloria de Dios y de España.

Ayer, Consejo de Ministros Aznar, embajador extraordinario a Honduras para la toma de posesión del presidente

Ampliación del subsidio de paro por escasez de energía eléctrica

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre las relaciones entre España y las zonas occidentales de Alemania. Convenio con el Gobierno del Líbano sobre intercambio de informaciones meteorológicas. Nominación de embajador extraordinario para asistir en Tegucigalpa a la transmisión de poderes del presidente de la República de Honduras a favor de don Manuel Aznar Zubizaray, embajador de España en la República Dominicana.

GOBERNACION. — Decreto por el que se dispone que para la concesión de licencias de armas de fuego, cortas o largas, así como las de caza, es preciso la correspondiente certificación médica.

Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 9.211.811'57 pesetas.

JUSTICIA. — Decreto por el que se aprueba el proyecto de obra de construcción del Palacio de Justicia en Jaén.

HACIENDA. — Decreto - ley sobre modificación de las dotaciones de personal rural de Correos incluidas en el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1949.

OBRAS PUBLICAS. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre autorización a las Juntas de obras del puerto y ría de Avilés y a la del puerto de Santander para emitir obligaciones por las cantidades de sesenta y cien millones, respectivamente.

Decreto por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para subastar las obras de abastecimiento de aguas a Pola de Lubiana (Oviedo) y las de Aguas de Candelaria (Tenerife).

TRABAJO. — Decreto - ley por el que se amplía el derecho a los beneficios del subsidio de paro original por la escasez de energía eléctrica a los obreros de las empresas no acogidas a dicho régimen.



Bramuglia

nas. Añadió que también se trataron "otros asuntos" que serán de nuevo estudiados en nuevas conferencias. (Efe.)

CAMBIO DE PARECER

PARIS, 3. — Según ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, francés, el Gobierno ha cambiado de modo de pensar en cuanto a lo que ha de resolverse respecto a las antiguas colonias italianas.

Después afirmó que Francia se muestra partidaria de que Tripolitania sea entregada a Italia, bajo régimen de tutela territorial, y que el Fezzan sea entregado a Francia para su incorporación al Imperio colonial francés. —

QUEUILLE, APOYADO POR LA ASAMBLEA

En la política seguida respecto al Ruhr

PARIS, 3. — La Asamblea francesa ha aprobado la política gubernamental en relación con el Ruhr por 337 votos contra 181. (Efe.)

DOUGLAS AFIRMA

SEVILLA, 3. — El generalísimo del Ejército suco, Douglas, ha hecho un elogio encendido del Ejército español, del que ha dicho es uno de los mejores organizados y preparados que conoce.



SEVILLA, 3. — El generalísimo del Ejército suco, Douglas, ha hecho un elogio encendido del Ejército español, del que ha dicho es uno de los mejores organizados y preparados que conoce.

Israel retira su petición de ingreso en la Unesco

Un Gobierno internacional

BEIRUT, 3. — Los representantes del Gobierno de Israel en París han telegrafiado a las oficinas de la "Unesco", en esta capital, comunicando que aquel país retira su petición de ser admitido en dicha organización internacional. (Efe.)

APRUEBAN LA MOCIÓN YANQUI

PARIS, 3. — La Comisión política aprobó, por 34 votos contra 4 y 14 abstenciones, la propuesta sobre la resolución angloamericana para el Gobierno internacional permanente de Jerusalén en los siguientes puntos: Control efectivo de la O. N. U.; desmilitarización de la ciudad lo antes posible; máxima autonomía local para los diversos grupos de población, y nombramiento por la Comisión de conciliación de la O. N. U. para Palestina de un comisario de la Organización mundial en la ciudad santa. —

TRUMAN RECIBIRA A LA SEÑORA DE CHANG-KAI-CHEK

En Nankin se preparan para una probable evacuación del Gobierno

WASHINGTON, 3. — Truman ha declarado que accederá a entrevistarse con la esposa de Chang-Kai-Chek, pero rechazó hablar sobre una posible ayuda y negó que el general Mac Arthur vaya a ser enviado a China. (Efe.)

PREPARAN LOS ENSERES

NANKIN, 3. — Los funcionarios gubernamentales empacaban sus enseres para evacuar la ciudad. Los comunistas han llegado a las defensas orientales de Kaigan, punto que será defendido hasta el último hombre, según ha declarado el general Fu Tso Xi. — (Efe.)

¿SE TRASLADARA EL GOBIERNO?

NANKIN, 3. — Se afirma que las tropas gubernamentales, apoyadas por aviones, han rechazado a los grupos irregulares comunistas que atacaban las vías férreas, en dirección Nordeste. Eos grupos irregulares se ven reforzados, al parecer, por unidades que se hallaban al Este de Pengu, a 170 kilómetros al Norte de la capital.

También se declara que las Divisiones que proceden de Suchow se abren camino hacia el Sur, para unirse en Pengu al grueso de las fuerzas gubernamentales, atacando duramente a los comunistas de la zona de Suchien, a mitad de camino entre Suchow y Pengu.

A pesar de los repetidos mentís formados oficialmente, en los círculos bien informados de Hongkong y Cantón se cree que Chang-Kai-Chek no tardará en trasladarse a esa gran ciudad del Sur. Una información no confirmada indica, en relación con aquello, que el Gobierno ha ordenado

Entra en vigor

EL TRATADO INTERAMERICANO DE DEFENSA

Trece países han ratificado ya el acuerdo

WASHINGTON, 3. — El tratado interamericano para ayudar recíprocamente a entrar en vigor entre las trece repúblicas americanas. Compromete a todas a ayudar a cualquiera de ellas que fuera atacada. El tratado fue firmado en Río de Janeiro el 2 de septiembre de 1947, de acuerdo con las cláusulas del artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas, que recomienda la formación de pactos individuales o colectivos de autodefensa. Automáticamente ha entrado en vigor a mediodía de hoy (hora americana), en el momento en que ha sido depositada la ratificación de Costa Rica. Todos los medios, con excepción de las fuerzas armadas, tendrán que ponerse a disposición del país atacado. Para utilizar las fuerzas armadas tendrá que ser aprobado por los dos tercios de los firmantes. Los países que están obligados a cumplir las cláusulas del acuerdo, con la ratificación de Costa Rica, son los siguientes: Brasil, Colombia, El Salvador, Estados Unidos, Haití, Honduras, Méjico, Nicaragua, Panamá, Paraguay, República Dominicana, Uruguay y Venezuela. Las siete repúblicas restantes entrarán en él a medida que depositen la ratificación en la Unión Panamericana. Solamente El Ecuador no ha firmado todavía, pero puede hacerlo cuando lo desee. No firmó por la revolución que se produjo en su territorio cuando se estaba celebrando la Conferencia

MAÑANA

Homenaje a la Congregación Mariana a los excelentísimos señores De R. de Valcárcel

El prefecto general de las Congregaciones Marianas nos ha participado que la solemne imposición por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, de la medalla de congresantes ilustres a los excelentísimos señores don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nóbrega, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento civil, y doña María Victoria Gavilán de Rodríguez de Valcárcel, tendrá lugar en la iglesia de la Merced, a las diez de la mañana del domingo, día 5. Este mismo día, a las doce, en el cine Córdoba, se celebrará el acto cultural y de adhesión al Papa, con asistencia de las autoridades.

ARDID

Por OCIO



Juez: — ¿Cuál es su última voluntad o deseo?
Condenado: — Me gustaría ver a mis hijos.
Juez: — ¿Pero si usted no tiene hijos?
Condenado: — Bueno... pero podría casarme...

Siria, en manos del Ejército

Hashem Bey formará Gobierno de Frente popular

DAMASCO, 3. — El Ejército sirio ha aceptado el encargo del presidente de Siria de formar un nuevo Gobierno de Frente popular, en esperanza de que la crisis política termine pronto. (Efe.)

PARTE ATMOSFERICO

Llueve en algunos puntos de la Península

MADRID, 3. — El Servicio Meteorológico Nacional pronostica lluvias en toda España menos en el Mediterráneo, donde continuará el buen tiempo. Una corriente de aire frío procedente del mar de Baffin ha invadido la Península. (Cifra.)

LERIDA, 3. — A las cinco menos cuarto de esta tarde ha comenzado a caer sobre la capital una ligera llovizna. El tiempo continúa amenazando lluvia. (Cifra.)

ALMADEN, 3. — Desde hace unas horas llueve en ligeras proporciones por toda la comarca. El cielo aparece cubierto de nubes altas y reina un fuerte viento frío. (Cifra.)

BILEAO, 3. — Se han fijado nuevas restricciones de energía eléctrica. Todos los trabajos vespertinos terminarán a las seis de la tarde. El cielo está encapotado, aunque sin tendencia a llover. —

CORDOBA, 3. — El obispo ha dispuesto que se celebren rogativas para impetrar la lluvia. —

BARCELONA, 3. — Continúa haciendo un tiempo espléndido con cielo totalmente despejado, y no se prevén próximas lluvias en Cataluña. (Cifra.)

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE QUIMICOS

MADRID, 3. — Se ha celebrado la solemne clausura de la Asamblea Nacional de Químicos de España. El secretario dió lectura a las conclusiones aprobadas que serán elevadas a la superioridad. El señor Gómez Añón ha pronunciado después un discurso en el que destacó la trascendencia de las conclusiones aprobadas y puso de manifiesto el deseo de colaboración demostrado en las sesiones de la Asamblea. Cerró el acto el director general de Enseñanza Superior Universitaria, quien prometió elevar a la consideración del ministro de Educación Nacional las conclusiones que se les entregaban y dijo que las prestaría su más decidido apoyo. Se acordó dirigir expresivos telegramas de adhesión al Jefe del Estado y al ministro de Educación Nacional. (Cifra.)

Foster Dulles se queja de las acusaciones rusas

PARIS, 3. — Foster Dulles ha manifestado ante la Asamblea General de las Naciones Unidas que ha prorrogado la vida de la "pequeña Asamblea", en contra de la opinión de los rusos y países satélites. La moción, apoyada por los norteamericanos prorrogando oficialmente la vida de la pequeña Asamblea por un año consiguió abrumadora mayoría en la Asamblea general. La pequeña Asamblea, con la moción adoptada hoy queda facultada para continuar los trabajos de la Asamblea general en los períodos en que ésta no esté reunido en sus sesiones anuales. (Efe.)

Donativo español a S. S. el papa

MADRID, 3. — Ha sido inaugurada en el Convento de María Reparadora la exposición de las ropas que se envían como donativo español a Su Santidad el Papa, en respuesta a su solicitud para que se atiende a los necesitados de Europa. La Embajada española en el Vaticano hará entrega a su Santidad de todas estas prendas que la caridad española ha reunido para los necesitados de Europa. (Cifra.)



PRORROGAN SU VIDA

PARIS, 3. — La Asamblea

SGCB2021

CRONICA de la CIUDAD

BURGOS, POR SANTA MARIA LA MAYOR

Hoy, la imagen de nuestra Patrona comienza sus visitas a la ciudad

EPOLON SEÑORA!!

Casi en el mismo momento en que este periódico salga a la calle, las campanas de la ciudad -todas las campanas de la ciudad- levantarán sus lenguas de bronce para saludar a la Virgen, a Santa María la Mayor, que por vez primera en la historia de nuestra Archidiócesis, abandona su trono de reina, ese trono erigido en el retablo grandioso de nuestra incomparable Catedral, para salir a la calle con frío diciembre, con un frío que se presente y una oscuridad lechosa que poco a poco va repregándose a los reinos de las tinieblas. Así saldrá a la calle burgalesa, la calle adornada con colgaduras y banderas, la calle por donde el público -un número público- se apiñará al paso de la Señora, en su trono, llevado a hombros de muchachos con sonrisas eternas en sus labios e ilusiones divinas en su corazón. Muchachos que considerarán y considerarán el peso de plata de la venerada imagen, como un honor, como una deferencia, como una caricia que Su Majestad la Reina tuviera para ellos. Y un día tras otro día, hasta aquel en que regrese de nuevo al Trono que dejara.

Necesitamos de la ayuda de la Santísima; la ayuda para estos momentos de desquiciamiento moral, de peticiones para nuestras almas y de impetración por que la lluvia -la hermosa lluvia- caiga sobre nuestros campos, resecos y estériles, como si una maldición hubiera pasado por ellos.

Por las históricas calles de la vieja Burgos, por las grandes avenidas de la moderna ciudad, la imagen de plata, la imagen de Santa María la Mayor, irá de parroquia en parroquia. Y en cada alto de este peregrinar habrá ocasión propicia para que de niños -que nunca más grande es el hombre que cuando de rodillas está- pidamos por nosotros, por nuestros hermanos, por nuestros campos, por nuestra eterna salvación, al comernos rosario y al aire fresco de la mañana, envueltos en la fiebla lechosa, lleve hasta las plantas de la Señora esas oraciones fervidas y emocionadas de un pueblo que cree, que ama, que adora a Dios.

Jefatura Provincial del Movimiento

El jefe provincial del Movimiento, en el día de ayer, y en su despacho oficial de la Casa del Cordón, recibió las siguientes:

Don Florencio Zanón, jefe provincial de Estadística; don José Consejo Gil; don Manuel García Gallardo, procurador; camarada Emilio Antón, delegado provincial accidental de Sindicatos; don José María Medarde, secretario técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Cecilio Barbero, de Villahán de Treviño; camarada Amalia Gómez Caballero, de Valles de Oca; don Gerardo Manero; don José Ayuso; don Jesús Sagredo, de Oña; doña Enriqueta Almela, de esta ciudad; don Filadelfo Martínez, de Arauzo de Miel; don Manuel Pino Gutiérrez, de Escobedo de Abajo; reverenda superiora sor María Trinidad; camarada Primitivo Gómez Pereda, jefe local y alcalde de Merindad de Montaña; señores don Claudio Calvo Fernández, don Pedro Ortega Izquierdo y don Victoriano Ruiz de la Serna, alcalde, concejal y secretario, respectivamente, del Ayuntamiento de Roa de Duero; don Juan Revilla Lázaro, teniente alcalde de Arauzo de Torre; camarada Domingo Alvarez, jefe local de Villamediana; don Martín Vicario y camarada Benjamín Alonso, alcalde y jefe local de Mecerreyres; camarada jefe del Sindicato Provincial de Banca, Seguro y Oficinas.

GRUPO DE DETALLISTAS DE COMESTIBLES

Se reúne a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Detallistas de Comestibles y Ultra marinos con residencia en la capital, acuden a una reunión que ha de celebrarse en el salón de actos de la C. N. S. el próximo día 12 del corriente (domingo), a las doce y media de la mañana.

Por ser los asuntos a tratar todos ellos de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

BAR CERRO SAN MIGUEL

le invita a saborear rica morcilla frita todos los días festivos.

BAR CERRO SAN MIGUEL

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han

Homenaje de la Mesa de Burgos al señor Rodríguez de Valcárcel

La Mesa de Burgos, como tenemos anunciado, rendirá hoy un homenaje al excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, cuya gigantesca obra en beneficio de la Cabeza de Castilla ha tenido su eco en los burgaleses, en la hermandad de burgaleses residentes en Madrid y que forman esa institución entrañable denominada Mesa de Burgos. El señor Rodríguez de Valcárcel ha salido hoy para la capital de España, y con la misma dirección, y para asistir al acto de homenaje, partirá ayer el alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana.

Información sindical

GREMIO DE BARBEROS Y PELUQUEROS
Se pone en conocimiento de todos aquellos que clandestinamente se dedican a las actividades propias de barberos y peluqueros,

Cartelera

REX Hoy, de 5 a 10 (2.º pase 7'45), 3'50 pías. Butaca. Asombroso doble: VIVA MI DESGRACIA, éxito de risa, canciones y humor, y LA MANSION DE DRACULA, terror, misterio, emoción. A las 11, el mismo programa

COLISEO

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11. Exitoso grandioso de un superfilm incomparable. Un director genial y unos intérpretes maravillosos, logran una película excepcional.

AVENIDA

HOY, 5'30, 7'45 y 11 NOCHE. EXITO INDESCRIPTIBLE DE LAS MAS GRANDE SUPERPRODUCCION DE TODOS LOS TIEMPOS

ROBIN DE LOS BOSQUES

ERROL. FLYNN-OLIVIA DE HAVILLAND-BASIL BARTBONE
El mejor reparto para la mejor película

Gran Teatro

A las 5, 7'45 y 11 noche
¡La mejor interpretación de Ronald Colman!
DOBLE VIDA
¡Cuatro premios "Oscar" de la Academia de Hollywood!

Cine Cordón

Continúa de 7 a 10. Butaca 4 pías.
¡Un programa doble insuperable!
El sol sale mañana y María Walecka
11 noche, EL SOL SALE MAÑANA

Cine Calatravas

Continúa de 5 a 10. Butaca 3 pías.
¡Un programa doble de excepción!
¡Qué bello es vivir! y Memorias de una vampirosa (estreno)
11 noche, ¡QUE BELLO ES VIVIR!

Popular Cinema

Continúa de 4'30 a 11
EL SOL SALE MAÑANA Y MARIA WALESKA

Sala de Fiestas

(Orquesta Mario Montserrat)
3'30, CAFE-CONCIERTO 7'30, BAILE DE MODA
11'15 noche, BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA
Bodas, bautizos, fiestas íntimas. CONSULTE RESTAURANTE.

CANDIDATO SUSTITUIDO

Para las elecciones de mañana de concejales del Ayuntamiento de Burgos en representación de entidades se nos comunica la sustitución del candidato señor García Gallardo, figurando en su lugar don Justino Saldaña Alonso, vicepresidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Registro Civil

NACIMIENTOS
María del Pilar Tapia Melgosa, María Luisa Azores Arrieta.

DEFUNCIONES
Tomás Miguel García, de 73 años, de Montañana.

MATRIMONIOS
Jesús Martínez Ortilera con Matilde Vicente Revilla, mañana, a las diez, en Santa Agueda.

Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 5, y señor García Antón, Vitoria, 19.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 328, y con 2'50, todos los terminados en 28.

GRAN TEATRO

MARTES. DIA 7
SIMBAD EL MARINO
EN MARAVILLOSO TECNICOLOR

CARIDAD

Por Pedro GARASA

Llamaba poderosamente la atención

de los primitivos cristianos el hecho de que el evangelista San Juan, ya centenario, tuviese constantemente en sus labios una recomendación que es todo un programa de gobierno: "Hijos míos: amaos los unos a los otros". En realidad este programa de amor al prójimo era el mismo que predicó siempre Nuestro Señor Jesucristo y al que consideró en un lugar tan preeminente, que le situó inmediatamente a continuación del amor debido al mismo Dios, según nos refieren los evangelistas San Mateo y San Lucas, cuando nos relatan la contestación que dió Jesús a aquella pregunta de un doctor de la Ley: "Maestro, ¿cuál es el mandamiento principal de la Ley?". A lo que Jesucristo respondió: "Amarás al Señor Dios tuyo con todo tu corazón, con toda tu alma, con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a éste: Amarás a tu prójimo como a ti mismo".

Conviene observar que el doctor

ha preguntado solamente por el mandamiento primordial; pero tan ligado está el amor al prójimo con

Delegación Provincial de Trabajo

Nuevo horario laboral

Ante la imperiosa necesidad de una mayor economía en el consumo de energía eléctrica, de acuerdo con la Jefatura de Industria y previa la autorización del Ministerio de Trabajo, se estableció, a partir de la publicación de la presente nota, el siguiente horario de apertura y cierre para comercio en general y comercio de alimentación, así como para toda clase de oficinas de carácter particular o privado:

MAÑANA, de 9'30 a 13'30 horas.

TARDE, de 15 a 17'30 horas. De este horario quedan excluidos los establecimientos siguientes:

CAFES, BARES y SIMILARES, que habrán de regirse por el horario establecido por la autoridad gubernativa.

CONFITERIAS y PASTELERIAS, que podrán tener abiertos hasta las 19'30, usando a partir de las 5'30 de la tarde medios propios de alumbrado y no pudiendo expenderse en las mismas después de dicha hora más que los artículos específicos de pastelería y bombonera.

PELUQUERIAS. -- Podrán estar abiertas hasta las 18'30, excepto los sábados, que se prolongará el cierre hasta las veinte horas.

FARMACIAS. -- Se regirán por lo ordenado por el Colegio Farmacéutico.

CENTROS FARMACEUTICOS. -- Podrán estar abiertos hasta las veinte horas, mediante el establecimiento de los correspondientes turnos entre los dependientes.

Lo que se hace público para general conocimiento, en cumplimiento de lo interesado por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera.

Burgos, 3 de diciembre de 1943. El Gobernador Civil.

NOTAS DE ABASTOS

CITACION A LOS DETALLISTAS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS Y JEFES DE ECONOMATOS NO PREFERENTES Y COLECTIVIDADES

Con el fin de hacerse cargo de las colecciones de cupones de adultos del primer semestre de 1943 correspondientes a los clientes inscritos en su Padrón o Censo, se personarán en estas oficinas durante los días y horas que a continuación se indican:

Día 4. -- Tiendas números 1 al 121 y economatados números 2 al 7. Día 6. -- Colectividades números 1 a la 46.

Las horas para efectuar esta recogida serán de tres y media a seis de la tarde, no admitiéndose por este despacho otro notario que el señalado, por tener que disponer esta Delegación Provincial de sus locales para efectuar un examen-concurso a las siete de la tarde de hoy, día 4.

Los que tenéis casa confortable,

buen mes y mullido techo, acordaos de los desgraciados que carecen de estos bienes. Dad algo de lo que os sobra para la COLECTA DE CARIDAD.

El amor debido a Dios, que el Salvador no desligó el uno del otro.

Esta caridad, este amor, ha de ser el centro motor de todas las actividades de un católico, sin poder admitir la existencia de un amor oculto y reconcentrado en el alma, sin darse a conocer exteriormente con obras tangibles. Ya Santiago, en su "Epístola católica", sale al paso de esta posible postura con las siguientes palabras: "¿De qué servirán, hermanos míos, el que uno diga que tiene fe si no tiene obras? En el caso de que un hermano o hermana estén demandados y necesitados del alimento diario, ¿de qué les servirá que alguno de vosotros les diga: ¡id en paz, defendeos del frío, comed a satisfacción, si no les dais lo necesario para el cuerpo?".

Católico burgalés: en esta ciudad

de espíritu noble y generoso, la Acción Católica confía en que no le mostrarás nudo a su llamada en favor del necesitado y espera que un pueblo como el nuestro, que ha llegado a invertir seis millones de pesetas en espectáculos públicos en un solo año, no escatimará la ayuda que se le pide para atenuar la necesidad y miseria reinante en tantos hogares, necesidad más sensible aun en estas próximas fiestas de acentuado sabor familiar e impregnadas de regocijo y satisfacción, sobre todo para los pequeños.

Estas colectas en favor del necesitado

son tan antiguas como el cristianismo. Ya San Pablo, en su segunda epístola a los corintios, manifiesta su gratitud a los macedonios por haber dado una prueba de confraternidad entregando para los pobres de Jerusalén no sólo lo que

El Sr. Ballesteros disertó ayer sobre

"Plus de cargas familiares"

CONFERENCIA DE DIVULGACION SOCIAL

Ayer, en el salón de actos de la C. N. S., pronunció su anunciada conferencia, correspondiente al ciclo de divulgación social, el señor Ballesteros Bermejo, vicesecretario de Ordenación Social. Asistieron numerosos productores, que llenaban por completo la sala y que siguieron atentamente la documentación y amena disertación del señor Ballesteros, que desarrolló el tema "Plus de cargas familiares", comenzando con un análisis de su definición y considerándolo como aditamento a las rentas de trabajo y con la concurrencia de tres fines específicos: proteger a la familia española, premiar el trabajo y reintegrar al hogar a la mujer. Después examinó detenidamente la naturaleza jurídica y las distintas teorías sobre el salario base y mínimo en su relación con las cargas familiares. Afirmó que el plus de cargas familiares no es un seguro social, puesto que no cubre ningún riesgo. Por otra parte destacó la administración simplista de los fondos del plus, que funciona perfectamente en manos de los propios beneficiarios. Hizo referencia también a los antecedentes y a la legislación que lo regula, empezando por las normas dictadas en 18 de julio de 1943. Finalmente desmenuzó todas las características del mismo: ámbito personal, trabajadores extranjeros, fondo y descuentos, quienes tienen y no tienen derecho a la percepción, valor máximo del punto, misión de la Comisión distribuidora, etc.

Terminó su conferencia el señor

Ballesteros repartiendo entre todos los asistentes una relación de disposiciones legales sobre todos los aspectos del plus de cargas familiares.

Trabajador agrícola: Toda alteración

en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, nacimiento, cumplir los catorce años, etcétera), deberás ponerla, tan pronto suceda, en conocimiento del correspondiente local de la Obra "Previsión Social".

REPUESTOS YAL CONTADO

RELOJES SUIZOS PRINCIPALES
ESTEREOGRAFAS TIPO AMERICANO
SERVICIOS FARMACEUTICOS
COMERCIAL RELOJERIA SUIZA
APARTADO 66-ZARORA

RADIO AGRIS

Modelo 1949
CANADA, DAKOTA y SONATINA
Sólo una demostración sin compromiso, en

Lurice Electricidad

Distribuidores exclusivos para Burgos y su provincia
Calle Madrid, núm. 10.-BURGOS.
Teléfono 2575.
(Junio a Estación de Autobuses).

pecaos públicos de Burgos!

¡Ofreced generosamente sacrificios y reparaciones, y Dios, por mediación de Santa María, salvará a España, a Burgos y a nuestras almas!

ORDEN DE LAS PROCESIONES

Como se tiene anunciado, saldrá a las siete de la mañana, del Santo Templo Metropolitano, la procesion de rogativas con la imagen de Santa María la Mayor. La comitiva se dirigirá al templo de San Gil, donde quedará depositada la imagen de la Virgen. El orden de las rogativas para días sucesivos será el siguiente:

Domingo, de San Gil a San Lesmes. Lunes, de San Lesmes a San Cosme y San Damián. Martes, de San Cosme y San Damián a San Julián, San Pedro y San Felices. Miércoles, de San Julián, San Pe-

Pero bien sabemos que no es

la imagen, es la Virgen quien desde el cielo hace que descienda sobre la tierra esa lluvia de bendiciones al conjunto de nuestras confiadas plegarias.

En diversas diócesis de España

la misma bendita Virgen, festejada bajo otras invocaciones y venerada en otras imágenes, concede análogos favores. Es la piedad de los fieles y la confianza de sus hijos quienes forzarán dulcemente el corazón maternal de María. En Toledo, en Madrid, en Calahorra, en Navarra, en todas las regiones de España, la Virgen, a su paso por ciudades y aldeas, conmueve los corazones, emociona los espíritus, renueva las conciencias y hasta se están dando múltiples casos de sorprendentes y milagrosas curaciones.

¿Por qué no en Burgos? Si así

no fuera, nuestra falta de fe, fervor, entusiasmo y sacrificio tendrían la culpa.

Esta mañana nuestra Patrona

ha iniciado su visita por la ciudad. Hemos de acompañarla en sus traslados y venerarla en sus estancias en las parroquias con el mismo calor que lo hicieron con la imagen de Nuestra Señora de Fátima.

Si alguna diferencia hubiéramos

de hacer sería en favor de la nuestra, porque en definitiva ésta es nuestra Patrona, la que la Iglesia, la otra Madre nuestra, nos presenta como intercesora y abogada.

Ella todo lo puede. Todo lo alcanza y es nuestra Madre.

¡BURGALESES, acudid a María! ¡BURGALESES, invocad a Santa María la Mayor! ¡Presentad vuestras necesidades, cualesquiera que fueran, que os atenderá! ¡Pedid por la paz del mundo, por Tierra Santa, por España, pedid beneficios, lluvias, pedid perdón por los

aves, mamíferos, peces

y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla". Apartado 9.183. MADRID

El Sr. Ballesteros disertó ayer sobre

"Plus de cargas familiares"

CONFERENCIA DE DIVULGACION SOCIAL

Ayer, en el salón de actos de la C. N. S., pronunció su anunciada conferencia, correspondiente al ciclo de divulgación social, el señor Ballesteros Bermejo, vicesecretario de Ordenación Social. Asistieron numerosos productores, que llenaban por completo la sala y que siguieron atentamente la documentación y amena disertación del señor Ballesteros, que desarrolló el tema "Plus de cargas familiares", comenzando con un análisis de su definición y considerándolo como aditamento a las rentas de trabajo y con la concurrencia de tres fines específicos: proteger a la familia española, premiar el trabajo y reintegrar al hogar a la mujer. Después examinó detenidamente la naturaleza jurídica y las distintas teorías sobre el salario base y mínimo en su relación con las cargas familiares. Afirmó que el plus de cargas familiares no es un seguro social, puesto que no cubre ningún riesgo. Por otra parte destacó la administración simplista de los fondos del plus, que funciona perfectamente en manos de los propios beneficiarios. Hizo referencia también a los antecedentes y a la legislación que lo regula, empezando por las normas dictadas en 18 de julio de 1943. Finalmente desmenuzó todas las características del mismo: ámbito personal, trabajadores extranjeros, fondo y descuentos, quienes tienen y no tienen derecho a la percepción, valor máximo del punto, misión de la Comisión distribuidora, etc.

Terminó su conferencia el señor

Ballesteros repartiendo entre todos los asistentes una relación de disposiciones legales sobre todos los aspectos del plus de cargas familiares.

Trabajador agrícola: Toda alteración

en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, nacimiento, cumplir los catorce años, etcétera), deberás ponerla, tan pronto suceda, en conocimiento del correspondiente local de la Obra "Previsión Social".

REPUESTOS YAL CONTADO

RELOJES SUIZOS PRINCIPALES
ESTEREOGRAFAS TIPO AMERICANO
SERVICIOS FARMACEUTICOS
COMERCIAL RELOJERIA SUIZA
APARTADO 66-ZARORA

RADIO AGRIS

Modelo 1949
CANADA, DAKOTA y SONATINA
Sólo una demostración sin compromiso, en

Lurice Electricidad

Distribuidores exclusivos para Burgos y su provincia
Calle Madrid, núm. 10.-BURGOS.
Teléfono 2575.
(Junio a Estación de Autobuses).

dro y San Felices a la Catedral

Jueves de la Catedral a San Felices. Viernes, de San Felices a Santa Agueda. Sábado, de Santa Agueda a San Juan Yagüe. Domingo, de San Juan Yagüe a la Fuente. Lunes, de la Fuente a San Antonio. Martes, de San Antonio a San Lorenzo. Miércoles, de San Lorenzo a la Catedral.

MAGDA, Modas de San

basilán, presenta HOY ULTIMA DIA en Hotel Condestable.

CARNET DE SOCIEDAD

Magda, Modas de San basilán, presenta HOY ULTIMA DIA en Hotel Condestable.

La fiesta de San Francisco Javier

en el Seminario de Misiones

Para conmemorar la festividad

de San Francisco Javier, Patrono del Seminario de Misiones, se celebraron ayer solemnes cultos.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

A las once y media se celebró

la misa solemne, oficiada por el párroco de San Lesmes, don Félix Niño Palomino, asistido de los padres del Seminario Navarro y Prieto, terminándose con el himno a San Francisco Javier.

Asistió el Rvdo. señor arzobispo,

doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaron el señor Rodero Reza y los rectores de los Seminarios de San Esteban y San José.

A las siete tuvo lugar la

comunion general, oficiada por el rector del Seminario, monseñor Rodero Reza, quien impuso a varios seminaristas del Colegio la esclavina del primer noviciado.

DEPORTES

GRAN TEATRO SIMBOL EL MARINO
MARTES, DIA 7 EN MARAVILLOSO TECNICOLOR

AQUI Y ALLA En Aranda hay satisfacción por la marcha de la Gimnástica

Ya se ha dicho en varios sitios, pero, como el tema es favorable, queremos recordarlo: se ha inventado un aparato para medir la aptitud de los atletas. En Burgos se espera, con impaciencia, la perfección del invento. Aplicable a los jueces de línea.

En Francia se confía en el éxito de la prueba, porque se asegura "posee unas facultades físicas extraordinarias". ¿Quién? ¿Suponemos que será el paracaidista, no?

Esta otra noticia tampoco es nueva. Jaime Gando de Sousa, jugador del Tarjense F. C., ha dejado de ser árbitro de un encuentro. ¿La caballería?

Leemos: "El Estadio de Riazor, a disposición del Barcelona y del Sevilla para disputar el Trofeo Eva Duarte de Perón".

Riazor y Zatorre. ¿Que también nosotros tenemos nuestro campeonato?

Se asegura que se va a cambiar la delantera del Málaga; porque no rinde.

A nosotros, en cambio, nos gustaría "entrenamiento".

El Real sacará, el domingo, el mismo equipo que empató en Gijón.

Es lo natural, amigos. Porque el Real, así como así, va a jugar "cuatro partidos, cuatro, en su campo".

Total: que lo han puesto las cosas mejor que a aquel rey que le gustaba manejar el taco.

Y no se preocupen ustedes; por que esta semana no votarán (¿?) el profesor.

El día que se por las "restricciones" de la ciudad deportiva.

Se emplearán mañana en el partido de balón a mano.

Mañana, domingo, se disputarán en la Ciudad Deportiva varias pruebas en las que intervendrán destacados atletas de la guarnición, con motivo de las fiestas patronales de Artillería e Infantería.

Entre las pruebas a celebrar habrá: boxeo, pelota, baloncesto, hockey, balonvolea, etc.—después un encuentro de balonmano que se jugará en el campo de hockey sobre hierba en los "once" de Infantería y Artillería. Como novedad en este encuentro digno de que lo destacásemos, será el estreno en nuestros campos deportivos de las nuevas y reglamentarias porterías ovaladas.

En Aranda hay satisfacción por la marcha de la Gimnástica

Mañana, domingo, la Gimnástica Arandina E. D. se desplaza a Palencia a jugar su encuentro de fútbol contra el Edelco F. C., de aquella capital.

La actual clasificación del torneo de primera categoría regional en que nuestro equipo participa es la siguiente:

	J	G	E	P	C	P
G. Arandina	4	2	1	1	5	4
Fábrica N.	2	2	0	1	2	4
Juventud	3	1	2	0	4	3
Edelco	3	1	1	1	6	3
G. Palentina	3	1	0	2	4	2
Castilla	3	1	0	2	2	6
Piel	2	0	0	2	0	2

Sobre su actuación en este campeonato, nada mejor que insertar lo que dice "Diario Palentino" de primero del corriente:

"Indudablemente, los arandinos han demostrado una clase muy destacada, máxime teniendo en cuenta que es el primer año que participa en un torneo oficial. Por eso, en Aranda se siente, y es natural, gran satisfacción por las lucidas actuaciones de sus paisanos.

Sin embargo, como antes aludimos, van a encontrar un rival muy duro en el Fútbol Nacional, equipo éste que sólo ha jugado dos partidos, ganando ambos, y con un cociente de goles extraordinario.

El Juventud es otro de los destacados. Por cierto que el domingo jugarán un encuentro decisivo entre dicho equipo y el Fútbol Nacional. El que triunfe en esa fecha podrá tomar posiciones ventajosas para después darle la batalla a la Gimnástica Arandina, con vistas al título de campeón.

El torneo está muy interesante y la afición le sigue muy de cerca. Pero vamos a hacer un comentario de los partidos jugados, que es la mira que llevábamos al iniciar esta crónica.

En Aranda nos enfrentamos a los equipos S. Piel y Gimnástica Palentina E. D., que nos proporcionaron 4 puntos. En Palencia se jugó contra el Castilla, con el que se perdió por 1-0, y contra el Juventud, del que se sacó un empate.

Ambos partidos se debieron ganar, contando con el dominio y la diferencia de juego practicado. El partido con el Castilla fué arbitrado por un juez al que se ha protestado oficialmente como socio del mismo Castilla, y frente al Juventud se tiraron once córners por ninguno en contra.

Otra cosa hubiese sido si la Federación Burgalesa (?) hubiese montado en la provincia nuestro propio campeonato, a base de los dos equipos de Miranda, el de Briviscas, y el de la capital y nosotros, lo que nos hubiera situado a todos en un plano muy igual, al ser similares los desplazamientos.

Todos los equipos a los que nos hemos enfrentado son buenos. El mejor, la Gimnástica Palentina E. D., a quien se ganó; el peor, pero el más duro, el Castilla, único con el que no se ganó.

La JUNTA DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD DEPORTIVA ARLANZA nosotros que estaban presentes y dispuestos a actuar los jugadores Serina, Laso, Larrañaga, Pérez y Del Alamo.

Nuestra Sociedad se halla en espera de la resolución que adopte la Federación, ante quien se han expuesto los hechos, y siguiendo por tanto en pie el problema hasta que la misma dicte su fallo y no el Colegio de Arbitros, que no tiene atribuciones para ello.

Queremos por último hacer constar que esta Sociedad aceptará disciplinadamente cualquier decisión que adopte la Federación, que sus relaciones con las Sociedades deportivas, Federaciones y árbitros son cordiales, y que aun cuando la decisión de la Federación sea desfavorable a nuestra Sociedad, ello no servirá más que de acicate para mejorar sus actuaciones en todos los órdenes deportivos y muy especialmente en el noble y viril deporte baloncestístico.

La JUNTA DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD DEPORTIVA ARLANZA

Nota de la Sociedad Deportiva Arlanza

En relación con el partido de baloncesto del pasado domingo

Ante la nota publicada por el Colegio Regional de Arbitros de Baloncesto en relación con el resultado del partido que había de celebrarse el pasado domingo entre los equipos Arlanza y Dos de Mayo, esta Sociedad se ve en la precisión de exponer, para conocimiento de sus socios y aficionados, cuanto se relaciona sobre este particular y la postura —disciplinada, como siempre— adoptada por nuestra Sociedad.

El pasado domingo, al presentarse nuestro Arlanza a competir con el Dos de Mayo, en encuentro correspondiente al actual campeonato, no se permitió actuar a uno de nuestros jugadores, alegando el árbitro del encuentro que dicho jugador se hallaba sancionado. Queremos hacer constar aquí que la Federación Burgalesa de Baloncesto nunca ha sancionado a nuestros jugadores, y si lo ha hecho no se ha comunicado oficialmente a esta Sociedad. De aquí nuestra extrañeza por la nota del Colegio de Arbitros publicada ayer en la Prensa local, máxime si tenemos en cuenta la indicación de que es "sancionado por el Colegio", cuando para sancionar a un jugador para no actuar durante cierto tiempo, debe ser la Federación quien lo haga, a propuesta, si se quiere, del árbitro del encuentro o del Colegio de Arbitros pero siempre por la Federación. Además, para que la sanción tenga efecto debe hacerse pública y comunicarse a la Sociedad correspondiente, cosa que no se hizo, lo que motivó la retirada de nuestro equipo, precisamente en el momento que se hacía la correspondiente anotación de nuestros jugadores, no llegando a facilitar más que dos nombres, ya que al no autorizar la inclusión del jugador que "dicen sancionado" y no permitirse tomar parte en el encuentro, nuestro equipo se retiró, en espera de la resolución que a este asunto diera la Federación Burgalesa de Baloncesto. No puede por tanto afirmarse, como lo hace el Colegio de Arbitros, que el Arlanza contara sólo con cuatro jugadores, a lo que manifestamos

que se ha indignado el "once" que mañana ha de enfrentarse en Zatorre al Indauchu en el último partido de la primera vuelta. No ha sido posible contar con el concurso de Aguirre, porqué la falta de tiempo le ha impedido ponerse a punto para este encuentro. Por ello, salvo la inclusión de Aguilera en el centro de la delantera, el equipo será el mismo que jugó en Miranda el pa. ado domingo.

Las noticias que nos llegaron del domicilio bilbaíno del Indauchu no son nada consoladoras para nosotros. Sabemos que el equipo se está preparando para dar la gran campaña en terreno burgalés, y ha de ser traída "hinchada" para festejarlo. No hay que andarse, por tanto, con bromas en este encuentro y por fuerza tenemos que darle toda la importancia que tiene para nuestra marcha hacia las aspiraciones de todos los burgaleses.

Por el domicilio del Burgos se respira más euforia que en los pasados días y, al parecer, se ha salvado el "bache", esa depresión que había llegado a los más recios espíritus; por fortuna se ha sobrepasado este crucial momento y todos se aprestan a la lucha con más bríos que antes. Lo hemos comprobado el día de mañana en Zatorre, a donde acudirá toda una afición otra vez contenta y con ganas de animar y satisfacerse en la contemplación del juego de su equipo.

Y para terminar por hoy recordamos que Mezo; Birichnaga, Areizaga, Gafán; Ma-

El domingo jugará en Palencia

Mañana, domingo, la Gimnástica Arandina E. D. se desplaza a Palencia a jugar su encuentro de fútbol contra el Edelco F. C., de aquella capital.

La actual clasificación del torneo de primera categoría regional en que nuestro equipo participa es la siguiente:

	J	G	E	P	C	P
G. Arandina	4	2	1	1	5	4
Fábrica N.	2	2	0	1	2	4
Juventud	3	1	2	0	4	3
Edelco	3	1	1	1	6	3
G. Palentina	3	1	0	2	4	2
Castilla	3	1	0	2	2	6
Piel	2	0	0	2	0	2

Sobre su actuación en este campeonato, nada mejor que insertar lo que dice "Diario Palentino" de primero del corriente:

"Indudablemente, los arandinos han demostrado una clase muy destacada, máxime teniendo en cuenta que es el primer año que participa en un torneo oficial. Por eso, en Aranda se siente, y es natural, gran satisfacción por las lucidas actuaciones de sus paisanos.

Sin embargo, como antes aludimos, van a encontrar un rival muy duro en el Fútbol Nacional, equipo éste que sólo ha jugado dos partidos, ganando ambos, y con un cociente de goles extraordinario.

El Juventud es otro de los destacados. Por cierto que el domingo jugarán un encuentro decisivo entre dicho equipo y el Fútbol Nacional. El que triunfe en esa fecha podrá tomar posiciones ventajosas para después darle la batalla a la Gimnástica Arandina, con vistas al título de campeón.

El torneo está muy interesante y la afición le sigue muy de cerca. Pero vamos a hacer un comentario de los partidos jugados, que es la mira que llevábamos al iniciar esta crónica.

En Aranda nos enfrentamos a los equipos S. Piel y Gimnástica Palentina E. D., que nos proporcionaron 4 puntos. En Palencia se jugó contra el Castilla, con el que se perdió por 1-0, y contra el Juventud, del que se sacó un empate.

Ambos partidos se debieron ganar, contando con el dominio y la diferencia de juego practicado. El partido con el Castilla fué arbitrado por un juez al que se ha protestado oficialmente como socio del mismo Castilla, y frente al Juventud se tiraron once córners por ninguno en contra.

Otra cosa hubiese sido si la Federación Burgalesa (?) hubiese montado en la provincia nuestro propio campeonato, a base de los dos equipos de Miranda, el de Briviscas, y el de la capital y nosotros, lo que nos hubiera situado a todos en un plano muy igual, al ser similares los desplazamientos.

Todos los equipos a los que nos hemos enfrentado son buenos. El mejor, la Gimnástica Palentina E. D., a quien se ganó; el peor, pero el más duro, el Castilla, único con el que no se ganó.

La JUNTA DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD DEPORTIVA ARLANZA

OPTICA NACIONAL

LE INVITA A UNA AUDICION DE LOS NUEVOS MODELOS DE RADIORRECORDADORES PARA

1949

LA BUREZA DE SU MUSICA SOLO ES IGUALADA POR LOS PROPIOS INSTRUMENTOS,

Espolón, 1 BURGOS

CONCURSO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA

Patrocinado por "Hispano Olivetti"

Entrega de premios

Mañana, domingo, a las doce horas, y en los locales de la Escuela de Comercio de esta capital, tendrá lugar la entrega de premios a los ganadores de este Concurso.

La Comisión organizadora ruega a los concursantes, para ser considerados la más puntual asistencia.



Venta en Farmacias, Café Vienna, Confeitería y Granja Tudanca, Bar Ambos Mundos, Confeitería Arribas, Bombonera Ideal y Confeiterías Ibañez.

Así formará el Burgos frente al Indauchu

El mismo «once» que el domingo, con Aguilera en la delantera

Ya se ha dignado el "once" que mañana ha de enfrentarse en Zatorre al Indauchu en el último partido de la primera vuelta. No ha sido posible contar con el concurso de Aguirre, porqué la falta de tiempo le ha impedido ponerse a punto para este encuentro. Por ello, salvo la inclusión de Aguilera en el centro de la delantera, el equipo será el mismo que jugó en Miranda el pa. ado domingo.

Las noticias que nos llegaron del domicilio bilbaíno del Indauchu no son nada consoladoras para nosotros. Sabemos que el equipo se está preparando para dar la gran campaña en terreno burgalés, y ha de ser traída "hinchada" para festejarlo. No hay que andarse, por tanto, con bromas en este encuentro y por fuerza tenemos que darle toda la importancia que tiene para nuestra marcha hacia las aspiraciones de todos los burgaleses.

Por el domicilio del Burgos se respira más euforia que en los pasados días y, al parecer, se ha salvado el "bache", esa depresión que había llegado a los más recios espíritus; por fortuna se ha sobrepasado este crucial momento y todos se aprestan a la lucha con más bríos que antes. Lo hemos comprobado el día de mañana en Zatorre, a donde acudirá toda una afición otra vez contenta y con ganas de animar y satisfacerse en la contemplación del juego de su equipo.

Y para terminar por hoy recordamos que Mezo; Birichnaga, Areizaga, Gafán; Ma-

dariaga, Romero; Carro, Burgos, Aguilera, Hériz y Melgoa serán los encargados de proporcionar otra victoria a sus colores. ¿Un buen equipo? ¿Verdad?

BALONCESTO

El domingo, Textiles Campeador-Liceo (internos)

Los partidos a celebrar mañana, domingo, correspondientes a la sexta jornada baloncestística, son los siguientes:

CAMPO DE LA CIUDAD DEPORTIVA SEGUNDA CATEGORIA A las 11: Textiles Campeador-Liceo (internos). Arbitro señor Bernabé.

CATEGORIA INFANTIL A las 12:30. A. Católica-Liceo (internos). Arbitro, señor Castrillo.

CAMPO DEL LICEO CASTILLA SEGUNDA CATEGORIA A las 12: Liceo (externos)-Proa E. J. Arbitro, señor Aguilera.

OPPOSITORES! Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 50 plazas para Registradores de la Propiedad. -- 20 para ingreso en la Escuela Diplomática. -- 40 para Pericia de Aduanas, con 2.200 pesetas. -- 50 para Contadores de Hacienda, con 5.000. -- 100 para Aspirantes Administrativos del Banco Español de Crédito, con 3.150 y pagas extraordinarias. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Contables, Cultura General, Contabilidad y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese a "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 8, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

SELOS COMPRO COLECCIONES LOTES, SUELTOS CAMBIO Pedro Echevarría.-Pradoluengo

RADIOS 1949 RADIO LANDIA SIN FIADOR NI CUOTA DE ENTRADA TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS GRANDES FACILIDADES DE PAGO CID, 16. - BURGOS.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

La vida en la REGION

Miranda de Ebro

SESION MUNICIPAL Celebró su sesión semanal la Excmo. Corporación Municipal, asistiendo los señores: Fernández de Trocóniz, Echegaray, Neviz, Arranz, Leode, Peñá, Gallego, Escudero, San Martín, Orive y De Cura.

Fue aprobada la acta de la sesión anterior, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder a don Luis Martínez Cano, la correspondiente autorización para acometer al colector general de la calle de Ramón y Cajal.

Conceder autorización a don Luis Barquín para diversas obras. Desestimar un recurso de reposición de don Lidio García Cepolla, sobre traslado de almacén de vinos.

Conceder a don Pedro Peña Errasti el oportuno permiso para instalar una churrería en la plaza de Cervantes.

Aprobar la creación de dos nuevas Ordenanzas.

Conceder a la Junta Administrativa del barrio de La Nave ayuda económica para los gastos de instalación de la línea eléctrica de dicho barrio.

Aprobar el presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el ejercicio de 1949, que asciende a la cantidad de 2.740.034'92 pesetas.

De conformidad con lo dispuesto por la Delegación Provincial de Trabajo y vista la persistencia de las restricciones eléctricas, mientras éstas subsistan, el horario para el comercio en esta ciudad, será el siguiente: De nueve y media de la mañana a una y media de la tarde y de tres a cinco y media de la tarde.

FUTBOL El domingo viaja el Mirandés a Sestao, para enfrentarse con el titular de aquella población.

El Sestao, que el domingo vendió a domicilio al Deportivo Logroñés, parece que comienza su recuperación y creemos que es mal enemigo para el Mirandés, máxime si se tiene en cuenta que el partido se celebra en su feudo.

Los mirandés, pese a la derrota del domingo frente al Burgos, van poseídos de una elevada moral y con el equipo completamente reparado en nuestros "once" Barrios y Perales, cuya ausencia tanto se ha dejado notar. Por ello, la alineación del Mirandés será, según nuestras noticias, la siguiente: Mundo; Pelovirinos, Perales; Barrios, Miguelito, Grijuela; Mardones, Arin, Zubizarreta, Po (3) y Pacheco.

En Villarcayo La entidad musical de la villa celebró con diversos actos religiosos y profanos a festividad de su Patrona, Santa Cecilia.

Con el buen humor que les caracteriza, iniciaron los festejos con una alegre y desbordante diana.

Tres fuerzas concurren en estas ventanitas presionadas su cooperación para desmenuzarse a los intrusos: la musical diana, la ruidosa cohetada y este sol tan asenado de este noviembre del 48.

Notas, cohetes y rayos de luz, salían impelidos de su morada con furor de duro ataque contra nuestras somnolientas personas.

El vecindario respondió a la llamada y durante el resto del día se sintió animado de los mejores deseos de contribuir, en alegre cooperación con los "virtuosos", al mayor esplendor del día. Y tomó este aire de fiesta popular. Se bailó, se escucharon piezas selectas de un variado repertorio. Y por su parte los músicos, en plena camaradería, se reunieron en una comedia íntima.

Ni que decir tiene que a la Santa le dieron el culto debido, pues al acto religioso de la mañana siguió durante el día la alegría sana de sus corazones de artista. Y que duda cabe que así también se pueda festejar a los Santos.

MERCADOS En Villarcayo, los lunes son días de mercado. Y estas actividades populares seducen como una fiesta. Y en realidad lo es. Se renueva, lunes tras lunes, un pacto, y se sella con un abrazo. ¿Metafísica? No; verdad.

Villarcayo y las merindades que lo rodean renuevan la ocasión de auxilio mutuo en esta hermandad de la villa y el campo.

El campo ofrece los frutos más durados en el árbol y las hortizulas de verde color; su fruto en sí mismo, donde se condensan el sudor y el desvelo del cuerpo y del alma campesinos. Y traen más. Traen esa nota de color que da a los lunes aires de fiesta.

La villa en cambio le ofrece su industria, brinda su comercio, le presta su marro —plaza cuajada de sol, Plaza Mayor de Villarcayo— le da, ¿por qué no?, su "comfort". Es como si gentil a tanto halago de su guñán agdeano le ofreciera risueña la suave molle de una cómoda butaca.

El mercado es al aire libre. Se tienden telas multicolores, se esparcen cestos de fruta —fruta de Yaldioleto, bello rincón—; se ven carros, por sus bocanazas, presentan sus hortizulas; en el suelo, entre platas, cacharros de barro, henchidos de tanto sol. Y en un marco menor —estilo del Ayuntamiento—, los quesos; los huevos y los pollos —orgullosos de la prefe-rencia que les da nuestro tiempo—.

Dos carreteras se cortan en cruz en el centro mismo de la plaza y a su vez cortan al mercado; pero le dan simetría y hasta belleza, como los paseos de un jardín.

Y el bullicio propio de los mercados y ferias. El pregón tan elástico y de tanto sabor en boca del buen "Pinto", las guapas que se pasean. Y... en fin, que esto es Castilla y que no sería mal tema para trasladarse al linceo si don Marcoliano quiere —su paleta y su pinceo lo están pidiendo—, "Villarcayo en día de feria".

BIBLIOTECA MUNICIPAL El día 30 se cumplió el primer aniversario de la inauguración por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de la Biblioteca Municipal "Crales y Arce", perteneciente al Centro Coordinador de Bibliotecas. Con este motivo nos fué facilitada por el señor bibliotecario, don Jesús Martín, una detallada información sobre la marcha de dicho organismo.

El número de lectores desde enero hasta el 30 de noviembre ha sido de 4.540, con un promedio de 21 lectores diarios, lo cual para una población eminentemente agrícola y que por este hecho hay pocos lectores durante los meses de verano, es un porcentaje bastante elevado, siendo Literatura, Ciencia, aplicaciones e Historia las doctrinas que más sollicitantes tienen.

En este su primer año de existencia, el trabajo ha sido duro: labor de ambientación y de adaptación. En los meses de abril y mayo, en el cine Torrés, se pronunció un ciclo de conferencias, inaugurado por don Carlos Huidobro, director del Centro Coordinador de la provincia, encaminadas a divulgar las excelencias de la biblioteca y clausurado por un recital literario a cargo del genial rapsoista Alfredo Muñiz, colaborador de este diario. Los oradores fueron escuchados por numeroso público, que si en aquellos entonces eran casi indiferentes a la labor de la Biblioteca, hoy comienzan a interesarse por su marcha.

Traduzcamos su lema, que dice: "Aprenda quien ignore, y recuerde gratamente quien sepa".

LUIS G.

Villarcayo

SESION MUNICIPAL Celebró su sesión semanal la Excmo. Corporación Municipal, asistiendo los señores: Fernández de Trocóniz, Echegaray, Neviz, Arranz, Leode, Peñá, Gallego, Escudero, San Martín, Orive y De Cura.

Fue aprobada la acta de la sesión anterior, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder a don Luis Martínez Cano, la correspondiente autorización para acometer al colector general de la calle de Ramón y Cajal.

Conceder autorización a don Luis Barquín para diversas obras. Desestimar un recurso de reposición de don Lidio García Cepolla, sobre traslado de almacén de vinos.

Conceder a don Pedro Peña Errasti el oportuno permiso para instalar una churrería en la plaza de Cervantes.

Aprobar la creación de dos nuevas Ordenanzas.

Conceder a la Junta Administrativa del barrio de La Nave ayuda económica para los gastos de instalación de la línea eléctrica de dicho barrio.

Aprobar el presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el ejercicio de 1949, que asciende a la cantidad de 2.740.034'92 pesetas.

De conformidad con lo dispuesto por la Delegación Provincial de Trabajo y vista la persistencia de las restricciones eléctricas, mientras éstas subsistan, el horario para el comercio en esta ciudad, será el siguiente: De nueve y media de la mañana a una y media de la tarde y de tres a cinco y media de la tarde.

FUTBOL El domingo viaja el Mirandés a Sestao, para enfrentarse con el titular de aquella población.

El Sestao, que el domingo vendió a domicilio al Deportivo Logroñés, parece que comienza su recuperación y creemos que es mal enemigo para el Mirandés, máxime si se tiene en cuenta que el partido se celebra en su feudo.

Los mirandés, pese a la derrota del domingo frente al Burgos, van poseídos de una elevada moral y con el equipo completamente reparado en nuestros "once" Barrios y Perales, cuya ausencia tanto se ha dejado notar. Por ello, la alineación del Mirandés será, según nuestras noticias, la siguiente: Mundo; Pelovirinos, Perales; Barrios, Miguelito, Grijuela; Mardones, Arin, Zubizarreta, Po (3) y Pacheco.

En Villarcayo La entidad musical de la villa celebró con diversos actos religiosos y profanos a festividad de su Patrona, Santa Cecilia.

Con el buen humor que les caracteriza, iniciaron los festejos con una alegre y desbordante diana.

Tres fuerzas concurren en estas ventanitas presionadas su cooperación para desmenuzarse a los intrusos: la musical diana, la ruidosa cohetada y este sol tan asenado de este noviembre del 48.

Notas, cohetes y rayos de luz, salían impelidos de su morada con furor de duro ataque contra nuestras somnolientas personas.

El vecindario respondió a la llamada y durante el resto del día se sintió animado de los mejores deseos de contribuir, en alegre cooperación con los "virtuosos", al mayor esplendor del día. Y tomó este aire de fiesta popular. Se bailó, se escucharon piezas selectas de un variado repertorio. Y por su parte los músicos, en plena camaradería, se reunieron en una comedia íntima.

Ni que decir tiene que a la Santa le dieron el culto debido, pues al acto religioso de la mañana siguió durante el día la alegría sana de sus corazones de artista. Y que duda cabe que así también se pueda festejar a los Santos.

MERCADOS En Villarcayo, los lunes son días de mercado. Y estas actividades populares seducen como una fiesta. Y en realidad lo es. Se renueva, lunes tras lunes, un pacto, y se sella con un abrazo. ¿Metafísica? No; verdad.

Villarcayo y las merindades que lo rodean renuevan la ocasión de auxilio mutuo en esta hermandad de la villa y el campo.

El campo ofrece los frutos más durados en el árbol y las hortizulas de verde color; su fruto en sí mismo, donde se condensan el sudor y el desvelo del cuerpo y del alma campesinos. Y traen más. Traen esa nota de color que da a los lunes aires de fiesta.

La villa en cambio le ofrece su industria, brinda su comercio, le presta su marro —plaza cuajada de sol, Plaza Mayor de Villarcayo— le da, ¿por qué no?, su "comfort". Es como si gentil a tanto halago de su guñán agdeano le ofreciera risueña la suave molle de una cómoda butaca.

El mercado es al aire libre. Se tienden telas multicolores, se esparcen cestos de fruta —fruta de Yaldioleto, bello rincón—; se ven carros, por sus bocanazas, presentan sus hortizulas; en el suelo, entre platas, cacharros de barro, henchidos de tanto sol. Y en un marco menor —estilo del Ayuntamiento—, los quesos; los huevos y los pollos —orgullosos de la prefe-rencia que les da nuestro tiempo—.

Dos carreteras se cortan en cruz en el centro mismo de la plaza y a su vez cortan al mercado; pero le dan simetría y hasta belleza, como los paseos de un jardín.

